
令和６年度 全国学力・学習状況調査の結果について（６年） 

 

令和６年４月 18 日に６年生の全国学力・学習状況調査（国語・算数）を行いました。その結果が集

計されたものが以下になります。学校では、この結果や分析を授業改善プログラムに反映するなどして、

本校の教育活動の一層の充実と改善を図ってまいります。ご理解とご協力をお願いいたします。 

 

１ 調査結果 ※ 太字は、全国・都平均を上回っているもの。 

国 語 
平均正答率(％) 

大泉小 東京都 全 国 

全 体 ７５ ７０ ６７．７ 

知識及び技能 

(1) 言葉の特徴や使い方に関する事項 ７７ ６７．９ ６４．４ 

(2) 情報の扱い方に関する事項 ９３．２ ８８．８ ８６．９ 

(3) 我が国の言語文化に関する事項 ８０．７ ７５．３ ７４．６ 

思考力、 

判断力、 

表現力等 

Ａ 話すこと・聞くこと ６７．４ ６３．９ ５９．８ 

Ｂ 書くこと ７１ ６９．９ ６８．４ 

Ｃ 読むこと ７５．８ ７１．９ ７０．７ 

評価の観点 
知識・技能 ８０．３ ７２．６ ６９．８ 

思考・判断・表現 ７１．４ ６８．４ ６６．０ 

問題形式 

選択式 ７６．５ ７３．０ ６９．９ 

短答式 ７６．１ ６３．１ ５９．７ 

記述式 ６８．２ ６３．７ ６４．６ 

 

算 数 
平均正答率(％) 

大泉小 東京都 全 国 

全 体 ７４ ６８ ６３．４ 

Ａ 数と計算 ８０．５ ７０．６ ６６ 

Ｂ 図形 ７４．７ ７０．８ ６６．３ 

Ｃ 変化と関係 ６５．２ ５９．３ ５１．７ 

Ｄ データの活用 ６９．３ ６５．２ ６１．８ 

評価の観点 
知識・技能 ８４．１ ７６．７ ７２．８ 

思考・判断・表現 ６２ ５７．１ ５１．４ 

問題形式 

選択式 ８６．８ ７９．２ ７５．３ 

短答式 ７５ ６７．６ ６２ 

記述式 ５８ ５５．１ ５１ 

 

 



 

２ 分析 

(1) 国語  

大泉小の平均正答率は、全ての項目で都平均と全国平均を上回っています。特に、知識・技能では

都平均より約８ポイント、全国平均より約 11 ポイント上回っています。漢字ドリルの活用や定期的

な 10問テストや 50問テストにより、知識や技能を身に付けていると考えられます。しかしながら、

身に付けた知識や技能を使って、思考・判断・表現することがあまりできていないという結果が出て

います。思考・判断・表現は、都平均と全国平均を上回っていますが、知識・技能の８割より 10ポ

イント低い、７割になっています。細かく分析すると、「目的や意図に応じて、集めた材料を分類し

たり関係づけたりして、伝え合う内容を検討することや伝え合うことを明確にすることができる」（話

すこと・聞くこと）という項目で、正答率が都平均や全国平均よりも下回っています。 

今後は、集めた情報から自分の伝えたいことを考え、分かりやすく伝えられるように、構成メモを

活用したり伝えたい内容を友達と検討したりすることを繰り返し指導していきます。 

 

(2) 算数 

大泉小の平均正答率は、全ての項目で都平均と全国平均を上回っています。特に、「数と計算」は、

都平均より約 10 ポイント、全国平均より約 14 ポイントを上回っています。これは、計算ドリルと授

業における練習プリントの活用により、知識・技能が高まっていると考えられます。しかしながら、

思考・判断・表現は都平均や全国平均は上回っていますが、図形に関することとグラフの読み取りに

関して、正答率が都平均や全国平均よりも下回っている結果になっています。 

今後は、知識・技能の定着を図りながら、身に付けた知識・技能を使って自分で問題解決方法を考

え、文字や絵、図にして表現することを繰り返し、思考力･判断力・表現力を身に付けられるように

指導していきます。また、タブレットを活用し、具体的に図形を考えられたり、グラフの推移を見ら

れたりする指導を行い、より確かな学力が定着するよう、指導していきます。 

 

（以下、児童質問の結果について記載してあります） 



令和６年度 児童質問の結果について 

（１）朝食を毎日食べていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

している ８８．８ ８４．２ ８３．４ 

どちらかといえば、している ６．７ ９．７ １０．３ 

あまりしていない ４．５ ４．４ ４．６ 

全くしていない ０ １．６ １．７ 

 

（２）毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

している ４０．４ ３９．７ ３９．７ 

どちらかといえば、している ４１．６ ４２．１ ４３．２ 

あまりしていない １２．４ １４．８ １４．３ 

全くしていない ５．６ ３．４ ２．８ 

 

（３）毎日、同じくらいの時刻に起きていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

している ５５．１ ５６．６ ５６．１ 

どちらかといえば、している ３６．０ ３４．７ ３５．５ 

あまりしていない ７．９ ７．３ ７．１ 

全くしていない １．１ １．４ １．３ 

 

（４）学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、PC・タブレ

ットなどのICT機器を、勉強のために使っていますか？（遊びなどの目的に使う時間は除く） 
 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

３時間以上 ０．０ ４．０ ３．２ 

２時間以上、３時間より少ない ５．６ ４．７ ４．３ 

１時間以上、２時間より少ない １２．４ １３．０ １２．３ 

３０分以上、１時間より少ない １９．１ ２５．６ ２４．４ 

３０分より少ない ４０．４ ３１．５ ２９．９ 

全く使っていない ２２．５ ２１．２ ２５．９ 

 

（５）普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピュータゲーム、

携帯式のゲーム、携帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含む）をしますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

４時間以上 ７．９ １４．８ １７．７ 

３時間以上、４時間より少ない ６．７ １０．５ １２．６ 

２時間以上、３時間より少ない １８．０ １７．１ １８．９ 

１時間以上、２時間より少ない ２３．６ ２５．２ ２５．１ 

１時間より少ない ２８．１ ２１．３ １７．７ 

全くしない １５．７ １１．１ ８．０ 

 

 

 

 

 

 

 



（６）普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、携帯電話やスマートフォンでSNSや動画視聴な

どをしますか？（携帯電話やスマートフォンを使って学習する時間やゲームをする時間は除く） 
 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

４時間以上 ７．９ １０．２ １１．９ 

３時間以上、４時間より少ない ５．６ ７．４ ８．８ 

２時間以上、３時間より少ない １０．１ １１．９ １３．１ 

１時間以上、２時間より少ない ２２．５ １７．１ １７．３ 

３０分以上、１時間より少ない ９．０ １４．５ １３．３ 

３０分より少ない ２３．６ １８．０ １４．６ 

持っていない ２１．３ ２０．８ ２１．１ 

 

（７）携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方について、家の人と約束したことを守ってい

ますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

きちんと守っている ４３．８ ４０．２ ３９．４ 

だいたい守っている ３１．５ ３２．６ ３１．７ 

あまり守っていない ２．２ ４．１ ４．５ 

守っていない ２．２ ０．９ ０．９ 

持っているが、約束はない １２．４ ９．１ ９．８ 

持っていない ７．９ １３．１ １３．７ 

 

（８）健康にすごすために、授業で学習したことや保健室の先生などから教えられたことを、普段の生

活に役立てていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

している ３３．７ ３４．８ ３４．５ 

どちらかといえば、している ４４．９ ４６．０ ４７．８ 

あまりしていない １４．６ １５．７ １４．９ 

全くしていない ６．７ ３．４ ２．７ 

 

（９）自分には、よいところがあると思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ６０．７ ４７．４ ４３．４ 

どちらかといえば、当てはまる ２７．０ ３７．１ ４０．７ 

どちらかといえば、当てはまらない ５．６ ９．８ ５．６ 

当てはまらない ６．７ ５．６ ５．４ 

 

（１０）先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４９．４ ４９．６ ４８．８ 

どちらかといえば、当てはまる ４０．４ ４０．１ ４１．１ 

どちらかといえば、当てはまらない ５．６ ７．１ ７．３ 

当てはまらない ４．５ ３．１ ２．７ 

 

（１１）将来の夢や目標を持っていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ６５．２ ５８．５ ６０．６ 

どちらかといえば、当てはまる ２９．２ ２２．２ ２１．８ 

どちらかといえば、当てはまらない ２．２ １０．７ ９．８ 

当てはまらない ３．４ ８．６ ７．７ 



（１２）人が困っているときは、進んで助けていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４１．６ ４４．９ ４６．０ 

どちらかといえば、当てはまる ４６．１ ４６．７ ４６．７ 

どちらかといえば、当てはまらない ６．７ ７．０ ６．２ 

当てはまらない ４．５ １．４ １．１ 

 

（１３）いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ７８．７ ７６．８ ７９．５ 

どちらかといえば、当てはまる １４．６ １９．１ １７．２ 

どちらかといえば、当てはまらない ２．２ ３．０ ２．５ 

当てはまらない ４．５ １．１ ０．８ 

 

（１４）困りごとや不安がある時に、先生や学校にいる大人にいつでも相談できますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ３０．３ ３３．０ ３０．２ 

どちらかといえば、当てはまる ３４．８ ３４．８ ３６．９ 

どちらかといえば、当てはまらない ２２．５ ２１．０ ２２．２ 

当てはまらない １２．４ １１．１ １０．６ 

 

（１５）人の役に立つ人間になりたいと思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ７１．９ ６９．２ ７１．１ 

どちらかといえば、当てはまる ２３．６ ２５．７ ２４．８ 

どちらかといえば、当てはまらない １．１ ３．５ ２．９ 

当てはまらない ３．４ １．５ １．１ 

 

（１６）学校に行くのは楽しいと思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４３．８ ４８．６ ４７．２ 

どちらかといえば、当てはまる ４４．９ ３５．７ ３７．６ 

どちらかといえば、当てはまらない ６．７ １０．２ １０．２ 

当てはまらない ４．５ ５．４ ５．０ 

 

（１７）自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ３３．７ ３２．３ ３０．３ 

どちらかといえば、当てはまる ４３．８ ４２．１ ４５．５ 

どちらかといえば、当てはまらない １３．５ １９．１ １８．６ 

当てはまらない ９．０ ６．６ ５．５ 

 

（１８）友達関係に満足していますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ６２．９ ５９．９ ６２．４ 

どちらかといえば、当てはまる ２４．７ ２９．７ ２８．７ 

どちらかといえば、当てはまらない ９．０ ７．７ ６．７ 

当てはまらない ３．４ ２．７ ２．２ 



（１９）普段の生活の中で、幸せな気持ちになることはどれくらいありますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

よくある ５９．６ ５２．３ ５０．８ 

ときどきある ３３．７ ３８．６ ４０．９ 

あまりない ３．４ ８．０ ７．４ 

全くない ３．４ １．１ １．０ 

 

（２０）分からないことや詳しく知りたいことがあったときに、自分で学び方を考え、工夫することは

できていますか？ 
 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

できている ３６．０ ３３．５ ３０．３ 

どちらかといえば、できている ４７．２ ４７．２ ５０．４ 

どちらかといえば、できていない １１．２ １５．７ １６．２ 

できていない ５．６ ３．５ ３．１ 

 

（２１）学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をし

ますか？（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネット

を活用して学ぶ時間も含む） 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

３時間以上 ３３．７ ２５．４ １１．０ 

２時間以上、３時間より少ない ２２．５ １３．１ １２．５ 

１時間以上、２時間より少ない １９．１ ２３．７ ３１．１ 

３０分以上、１時間より少ない １４．６ ２１．３ ２７．０ 

３０分より少ない ６．７ １１．５ １３．０ 

全く使っていない ３．４ ４．９ ５．３ 

 

（２２）土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか？ 

（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを活用して

学ぶ時間も含む） 
 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

４時間以上 ２７．０ １８．７ ７．３ 

３時間以上、４時間より少ない ７．９ ６．１ ４．３ 

２時間以上、３時間より少ない １０．１ ９．５ ９．９ 

１時間以上、２時間より少ない ２１．３ ２０．５ ２７．１ 

１時間より少ない ２３．６ ３０．５ ３６．２ 

全くしない １０．１ １４．６ １５．１ 

 

（２３）あなたの家には、およそどれくらいの本がありますか？（雑誌、新聞、教科書は除く） 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

０～１０冊 ６．７ １０．３ １４．６ 

１１～２５冊 １６．９ １７．９ ２１．３ 

２６～１００冊 ３１．５ ３２．３ ３２．２ 

１０１～２００冊 １６．９ １９．７ １７．０ 

２０１～５００冊 １９．１ １３．１ １０．２ 

５０１冊以上 ９．０ ６．６ ４．７ 

 

 

 



（２４）新聞を読んでいますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

ほぼ毎日読んでいる １０．１ ６．４ ３．７ 

週に１～３回程度読んでいる １８．０ １０．１ ７．９ 

月に１～３回程度読んでいる １２．４ １１．５ １２．４ 

ほとんど、または、全く読まない ５９．６ ７１．９ ７５．０ 

 

（２５）地域や社会をよくするために何かしてみたいと思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４４．９ ３５．４ ３６．８ 

どちらかといえば、当てはまる ４０．４ ４５．１ ４６．７ 

どちらかといえば、当てはまらない １１．２ １４．７ １２．９ 

当てはまらない ３．４ ４．７ ３．５ 

 

（２６）放課後や週末に何をして過ごすことが多いですか？（複数選択） 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

家で勉強や読書をしている ６５．２ ５４．０ ４９．３ 

放課後子供教室や放課後児童クラブ（学

童保育）に参加している 
２．２ ６．１ ５．７ 

地域の活動に参加している ４．５ ３．５ ４．４ 

学習塾など学校や家庭以外の場所で

勉強している 
５１．７ ３８．０ ２４．４ 

習い事をしている ４６．１ ４２．４ ３８．２ 

スポーツをしている ４６．１ ４５．４ ４６．７ 

家でテレビや動画をみたり、ゲームをし

たり、SNS を利用したりしている 
７７．５ ７４．９ ７９．１ 

家族と過ごしている。 ６６．３ ６３．４ ６４．２ 

友達と遊んでいる ６１．８ ６３．４ ６４．２ 

どれにも当てはまらない ０．０ １．３ １．３ 

 

 

（２７）５年生までに受けた授業で、PC・タブレットなどの ICT 機器を、どの程度使用しましたか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

ほぼ毎日 ２０．２ ２７．６ ２５．３ 

週３回以上 ３４．８ ３６．７ ３４．２ 

週１回以上 ３４．８ ２３．９ ２６．０ 

月１回以上 ７．９ ８．３ １０．３ 

月１回未満 ２．２ ３．４ ４．２ 

 

 



（２８－１）５年生までの学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を活用することについて、次のこ

とはあなたにどれくらい当てはまりますか？ 

①自分のペースで理解しながら学習を進めることができる 
 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

とてもそう思う ３１．５ ３５．９ ３３．８ 

そう思う ４９．４ ４７．６ ５１．７ 

あまりそう思わない １１．２ １２．３ １１．９ 

そう思わない ７．９ ３．１ ２．５ 

 

（２８－２）５年生までの学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を活用することについて、次のこ

とはあなたにどれくらい当てはまりますか？ 

②分からないことがあった時に、すぐ調べることができる 
 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

とてもそう思う ５７．３ ６１．１ ５８．４ 

そう思う ３３．７ ３１．２ ３３．７ 

あまりそう思わない ４．５ ５．７ ６．３ 

そう思わない ４．５ １．８ １．５ 

 

（２８－３）５年生までの学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を活用することについて、次のこ

とはあなたにどれくらい当てはまりますか？ 

③楽しみながら学習を進めることができる 
 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

とてもそう思う ４１．６ ４６．７ ４６．９ 

そう思う ３８．２ ３７．３ ３９．１ 

あまりそう思わない １３．５ １２．２ １１．１ 

そう思わない ６．７ ３．７ ２．８ 

 

（２８－４）５年生までの学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を活用することについて、次のこ

とはあなたにどれくらい当てはまりますか？ 

④画像や動画、音声等を活用することで、学習内容がよく分かる 
 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

とてもそう思う ４０．４ ４７．８ ４７．６ 

そう思う ４１．６ ４０．３ ４２．２ 

あまりそう思わない １４．６ ９．３ ８．３ 

そう思わない ３．４ ２．５ １．９ 

 

（２８－５）５年生までの学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を活用することについて、次のこ

とはあなたにどれくらい当てはまりますか？ 

⑤自分の考えや意見を分かりやすく伝えることができる 
 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

とてもそう思う ４１．６ ３６．５ ３３．３ 

そう思う ３９．３ ４２．５ ４５．９ 

あまりそう思わない １５．７ １６．８ １７．２ 

そう思わない ３．４ ４．２ ３．５ 

 

 

 

 

 



（２８－６）５年生までの学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を活用することについて、次のこ

とはあなたにどれくらい当てはまりますか？ 

⑥友達と考えを共有したり比べたりしやすくなる 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

とてもそう思う ６０．７ ４７．０ ４４．６ 

そう思う ２９．２ ３８．７ ４１．５ 

あまりそう思わない ５．６ １０．９ １１．１ 

そう思わない ４．５ ３．３ ２．７ 

 

（２８－７）５年生までの学習の中でPC・タブレットなどのICT機器を活用することについて、次のこ

とはあなたにどれくらい当てはまりますか？ 

⑦友達と協力しながら学習を進めることができる 
 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

とてもそう思う ５８．４ ４７．６ ４６．２ 

そう思う ２８．１ ３８．４ ４０．９ 

あまりそう思わない １０．１ １０．６ １０．２ 

そう思わない ３．４ ３．３ ２．７ 

 

（２９）５年生までに受けた授業で、自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう、

資料や文章、話の組立てなどを工夫して発表していましたか？ 
 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

発表していた ３６．０ ３１．１ ２５．９ 

どちらかといえば、発表していた ４３．８ ４０．１ ４１．７ 

どちらかといえば、発表していなかった １４．６ ２０．５ ２３．０ 

発表していなかった ５．６ ６．６ ７．８ 

考えを発表する機会がなかった ０．０ １．６ １．７ 

 

（３０）５年生までに受けた授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいまし

たか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４２．７ ３２．３ ２９．５ 

どちらかといえば、当てはまる ４２．７ ４９．５ ５２．４ 

どちらかといえば、当てはまらない １２．４ １５．３ １５．６ 

当てはまらない ２．２ ２．８ ２．５ 

 

（３１）５年生までに受けた授業では、各教科などで学んだことを生かしながら、自分の考えをまとめ

る活動を行っていましたか？ 
 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ３９．３ ３３．９ ２９．７ 

どちらかといえば、当てはまる ４３．８ ４６．２ ４９．９ 

どちらかといえば、当てはまらない １２．４ １６．４ １７．３ 

当てはまらない ４．５ ３．３ ３．０ 

 

（３２）５年生までに受けた授業は、自分にあった教え方、教材、学習時間などになっていましたか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ３６．０ ３４．３ ３４．４ 

どちらかといえば、当てはまる ５２．８ ４８．２ ４９．９ 

どちらかといえば、当てはまらない ７．９ １３．６ １２．７ 

当てはまらない ３．４ ３．８ ３．０ 



（３３）学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、新たな考え方に気付いた

りすることができていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４２．７ ４３．０ ４１．４ 

どちらかといえば、当てはまる ４８．３ ４２．７ ４４．９ 

どちらかといえば、当てはまらない ５．６ １０．６ １０．５ 

当てはまらない ２．２ ２．７ ２．３ 

学校の友達との間で話し合う活動を行っていない １．１ ０．８ ０．８ 

 

（３４）学習した内容について、分かった点や、よく分からなかった点を見直し、次の学習につなげる

ことができていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ３６．０ ３３．０ ３１．９ 

どちらかといえば、当てはまる ４７．２ ４６．３ ４８．９ 

どちらかといえば、当てはまらない １４．６ １６．８ １６．０ 

当てはまらない ２．２ ３．８ ３．１ 

 

（３５）授業で学んだことを、次の学習や実生活に結びつけて考えたり、生かしたりすることができる

と思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ３８．２ ３７．０ ３５．９ 

どちらかといえば、当てはまる ５０．６ ４５．８ ４７．８ 

どちらかといえば、当てはまらない ７．９ １３．７ １３．４ 

当てはまらない ３．４ ３．４ ２．８ 

 

（３６）先生は、授業やテストで間違えたところや、理解していないところについて、分かるまで教え

てくれていると思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４６．１ ４１．２ ４７．３ 

どちらかといえば、当てはまる ３４．８ ４２．５ ４０．６ 

どちらかといえば、当てはまらない １４．６ １２．１ ９．２ 

当てはまらない ４．５ ４．１ ２．８ 

 

（３７）授業や学校生活では、友達や周りの人の考えを大切にして、お互いに協力しながら課題の解決

に取り組んでいますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ５５．１ ４７．３ ４７．８ 

どちらかといえば、当てはまる ４０．４ ４２．９ ４３．８ 

どちらかといえば、当てはまらない ０．０ ７．６ ６．７ 

当てはまらない ４．５ ２．１ １．６ 

 

（３８）総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表するな

どの学習活動に取り組んでいますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ５７．８ ４１．３ ３６．５ 

どちらかといえば、当てはまる ３４．８ ４１．４ ４４．８ 

どちらかといえば、当てはまらない ３．４ １３．９ １５．４ 

当てはまらない ４．５ ３．３ ３．３ 



（３９）あなたの学級では、学級生活をよりよくするために学級会で話し合い、互いの意見のよさを生

かして解決方法を決めていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ３９．３ ３７．６ ３６．３ 

どちらかといえば、当てはまる ３８．２ ４５．４ ４７．９ 

どちらかといえば、当てはまらない １６．９ １３．１ １２．５ 

当てはまらない ５．６ ３．７ ３．１ 

 

（４０）学級活動における学級での話合いを生かして、今、自分が努力すべきことを決めて取り組んで

いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ３４．８ ３５．６ ３４．９ 

どちらかといえば、当てはまる ４６．１ ４５．２ ４７．６ 

どちらかといえば、当てはまらない １３．５ １５．０ １４．２ 

当てはまらない ５．６ ４．１ ３．２ 

 

（４１）道徳の授業では、自分の考えを深めたり、学級やグループで話し合ったりする活動に取り組ん

でいますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ５２．８ ４７．１ ４７．３ 

どちらかといえば、当てはまる ３２．６ ４０．４ ４０．９ 

どちらかといえば、当てはまらない １２．４ ９．８ ９．３ 

当てはまらない ２．２ ２．７ ２．４ 

 

（４２）国語の勉強は好きですか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ２９．２ ２７．６ ２４．１ 

どちらかといえば、当てはまる ３６．０ ３５．４ ３７．９ 

どちらかといえば、当てはまらない ２１．３ ２３．１ ２４．４ 

当てはまらない １３．５ １３．９ １３．６ 

 

 

（４３）国語の勉強は大切だと思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ６８．５ ６７．４ ６７．５ 

どちらかといえば、当てはまる ２３．６ ２６．３ ２７．０ 

どちらかといえば、当てはまらない ３．４ ３．９ ３．６ 

当てはまらない ４．５ ２．２ １．９ 

 

（４４）国語の授業の内容はよく分かりますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４８．３ ４４．４ ３９．２ 

どちらかといえば、当てはまる ３６．０ ４２．１ ４７．１ 

どちらかといえば、当てはまらない ７．９ １０．４ １０．８ 

当てはまらない ７．９ ３．１ ２．８ 

 

 

 



（４５）国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ６８．５ ６０．３ ６１．８ 

どちらかといえば、当てはまる ２１．３ ３１．４ ３１．４ 

どちらかといえば、当てはまらない ７．９ ５．９ ４．９ 

当てはまらない ２．２ ２．４ １．８ 

 

（４６）国語の授業で、違う点や似ている点を意識したり、図で示したりしながら、情報を整理してい

ますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ３３．７ ２９．６ ２７．５ 

どちらかといえば、当てはまる ４１．６ ４６．７ ５０．８ 

どちらかといえば、当てはまらない １６．９ １８．８ １７．９ 

当てはまらない ７．９ ４．８ ３．７ 

 

（４７）国語の授業で、目的に応じて、話すために集めた材料を、いくつかのまとまりに分けたり結び

付けたりしながら、伝える内容を考えていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ３７．１ ３２．５ ２９．７ 

どちらかといえば、当てはまる ４６．１ ４６．７ ５０．３ 

どちらかといえば、当てはまらない １０．１ １６．６ １６．５ 

当てはまらない ６．７ ４．２ ３．４ 

 

（４８）国語の授業で、目的に応じて、簡単に書いたり詳しく書いたりするなど、自分の考えが伝わる

ように工夫して文章を書いていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４０．４ ３９．８ ３７．１ 

どちらかといえば、当てはまる ４６．１ ４３．２ ４６．１ 

どちらかといえば、当てはまらない ６．７ １３．２ １３．６ 

当てはまらない ６．７ ３．６ ３．１ 

 

（４９）国語の授業で、物語を読むときに、登場人物の性格や特徴、物語全体を具体的にイメージし、

どのような表現で描かれているのかに着目していますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ５７．３ ４６．９ ４２．９ 

どちらかといえば、当てはまる ２８．１ ３８．２ ４１．５ 

どちらかといえば、当てはまらない ７．９ １１．３ １２．３ 

当てはまらない ６．７ ３．５ ３．２ 

 

（５０）算数の勉強は好きですか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４７．２ ３８．１ ３４．０ 

どちらかといえば、当てはまる ２４．７ ２７．１ ２７．０ 

どちらかといえば、当てはまらない １３．５ １９．２ ２１．４ 

当てはまらない １４．６ １５．５ １７．７ 

 

 

 



（５１）算数の勉強は大切だと思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ７７．５ ７５．８ ７４．３ 

どちらかといえば、当てはまる １４．６ １８．９ ２０．３ 

どちらかといえば、当てはまらない ２．２ ３．１ ３．３ 

当てはまらない ５．６ ２．１ ２．１ 

 

（５２）算数の授業の内容はよく分かりますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ６１．８ ５１．８ ４４．９ 

どちらかといえば、当てはまる ２９．２ ３４．２ ３７．２ 

どちらかといえば、当てはまらない ６．７ １０．５ １３．１ 

当てはまらない ２．２ ３．９ ４．８ 

 

（５３）算数の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ７４．２ ７１．５ ７１．７ 

どちらかといえば、当てはまる ２０．２ ２１．９ ２２．４ 

どちらかといえば、当てはまらない ２．２ ４．３ ４．０ 

当てはまらない ３．４ ２．２ １．８ 

 

（５４）算数の授業で学習したことを、普段の生活の中で活用できないか考えますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ５８．４ ４４．８ ４２．３ 

どちらかといえば、当てはまる １９．１ ３２．７ ３５．６ 

どちらかといえば、当てはまらない １３．５ １５．２ １５．７ 

当てはまらない ９．０ ７．２ ６．４ 

 

（５５）算数の問題の解き方が分からないときは、あきらめずにいろいろな方法を考えますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ５２．８ ４９．１ ４７．０ 

どちらかといえば、当てはまる ３１．５ ３４．１ ３６．３ 

どちらかといえば、当てはまらない ９．０ １２．１ １２．４ 

当てはまらない ６．７ ４．５ ４．２ 

 

（５６）算数の問題が解けたとき、別の解き方を考えようとしていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４１．６ ３４．２ ３１．１ 

どちらかといえば、当てはまる ２８．１ ３０．３ ３２．５ 

どちらかといえば、当てはまらない ２０．２ ２３．５ ２４．７ 

当てはまらない １０．１ １１．９ １１．６ 

 

（５７）算数の授業で学習したことを、今後の学習で活用しようとしていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ５０．６ ５０．４ ４８．１ 

どちらかといえば、当てはまる ３２．６ ３４．２ ３６．５ 

どちらかといえば、当てはまらない １０．１ １０．７ １１．１ 

当てはまらない ６．７ ４．６ ４．２ 



（５８）理科の勉強は好きですか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ７１．９ ５１．２ ５３．１ 

どちらかといえば、当てはまる ２３．６ ３０．０ ３０．５ 

どちらかといえば、当てはまらない ３．４ １１．９ １０．７ 

当てはまらない １．１ ６．８ ５．７ 

 

（５９）自然の中や日常生活、理科の授業において、理科に関する疑問を持ったり問題を見いだしたり

することがありますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ７０．８ ５０．０ ４９．２ 

どちらかといえば、当てはまる ２３．６ ３１．７ ３４．０ 

どちらかといえば、当てはまらない ３．４ １３．０ １２．４ 

当てはまらない ２．２ ５．２ ４．３ 

 

（６０）理科の授業では、自分の予想をもとに観察や実験の計画を立てていますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ６７．４ ５０．８ ４９．６ 

どちらかといえば、当てはまる ２３．６ ３３．９ ３６．０ 

どちらかといえば、当てはまらない ６．７ １１．１ １１．０ 

当てはまらない ２．２ ４．１ ３．４ 

 

（６１）英語の勉強は好きですか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４２．７ ３８．１ ３８．２ 

どちらかといえば、当てはまる ３１．５ ２９．１ ３１．１ 

どちらかといえば、当てはまらない ９．０ １８．２ １７．９ 

当てはまらない １６．９ １４．６ １２．７ 

 

（６２）英語の勉強は大切だと思いますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ８２．０ ７３．７ ７１．２ 

どちらかといえば、当てはまる １３．５ １８．５ ２０．９ 

どちらかといえば、当てはまらない １．１ ４．４ ４．９ 

当てはまらない ３．４ ３．３ ３．０ 

 

（６３）英語の授業の内容はよく分かりますか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

当てはまる ４３．８ ４５．６ ４３．６ 

どちらかといえば、当てはまる ３１．５ ３２．３ ３４．７ 

どちらかといえば、当てはまらない １３．５ １４．４ １４．８ 

当てはまらない １１．２ ７．６ ６．８ 

 

 

 

 

 

 



（国１）今回の国語の問題では、解答を文章で書く問題がありました。それらの問題について、どのよ

うに解答しましたか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

全ての書く問題で最後まで解答を

書こうと努力した 
７８．０ ７６．７ ７９．１ 

書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途

中であきらめたりしたものがあった 
１５．４ １５．０ １４．９ 

書く問題は全く解答しなかった １．１ ２．６ ２．２ 

 

（国２）解答時間は十分でしたか？（国語） 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

時間が余った ３０．８ ３６．１ ３２．９ 

ちょうどよかった ４１．８ ３１．７ ３５．６ 

やや足りなった １９．８ ２２．４ ２３．８ 

全く足りなかった ２．２ ４．１ ３．９ 

 

（算１）今回の算数の問題では、言葉や数、式を使って、わけや求め方などを書く問題がありました。

それらの問題について、どのように解答しましたか？ 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

全ての書く問題で最後まで解答を

書こうと努力した 
８３．５ ７７．４ ７８．７ 

書く問題で解答しなかったり、解答を書くことを途

中であきらめたりしたものがあった 
１２．１ １６．９ １６．８ 

書く問題は全く解答しなかった １．１ １．６ １．６ 

 

（算２）解答時間は十分でしたか？（算数） 

 大泉小 東京都（公立） 全国（公立） 

時間が余った ７６．９ ６９．２ ６１．３ 

ちょうどよかった １４．３ １７．６ ２２．９ 

やや足りなった ４．４ ７．４ １０．６ 

全く足りなかった １．１ １．７ ２．４ 

 


